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VI. ORSZÁGOS SZAKKOLÉGIUMI TALÁLKOZÓ 

Augusztus utolsó hetében Pápán, öt felsőoktatási intéz-

mény kollégiumai és szakkolégiumai megtartották NYÁRI TÁBOR 

néven találkozójukat. Immáron hatodszor találkoztak az ország 

egyetemistái, középiskolásai, hogy magas szinvonalu előadáso-

kon, jeles személyiségek társaságában - politikusok, szocioló-

gusok, történészek, környezetvédők - vitassák meg, folytassa-

nak eszmecserét a mai magyar társadalom égető problémáiról. 

Szó esett a modernizáció, a műszaki elmaradás, a szegénység, 

a környezetvédelem, szinház, irodalom, társadalmi autonómia 

kérdésköréről. 

A találkozó óriási jelentőségének érzékeltetésére nem 

árt feleleveniteni a közelmultat, azaz a körök, csoportok meg-

alakulását, céljaikat, programjaikat ismertetni. 

E fórum megrendezésének hagyományai több évre nyúlnak 

vissza, azonban ilyen nyitott formában, "nyári tábor" jelleggel 

két éve próbálkoztak először - sikerrel. MKKE Rajk László 

Szakkolégiumának kezdeményezésével és az ELTE Jogász Szakko-

légiuma, a BME Martos Flóra Kollégiuma és a Dr. Münnich Fe-

renc Kollégium, valamint a KLTE Tóthfalusi Kollégiuma támoga-

tásával szerveződött meg az egy hetes kurzus. A résztvevőkről 

egy kis ismertető. 

Rajk László Szakkolégium 

"Kollégiumunk - rövid, féléves előkészités után - 1970-

ben - alakult s volt az első - hosszú ideig egyetlen - ilyen 
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jellegű kísérlet a hazai egyetemi közéletben. 

Az 1968-as reform szelleme, valamint az egyetemi oktatás 

megújításának szándéka segítette egy olyan intézmény létre-

hozását, mely sok tekintetben a népi kollégiumi mozgalom örö-

köse. Ez tükröződik vállalt elveinkben, értékrendszerünkben 

is. Olyan demokratikus kisközösség létrehozására törekszünk, 

melynek célja felelős, reformszerü, reálisan kritikus vi-

lágnézettel biró értelmiség nevelése, a társadalmi esélye-

gyenlőtlenségek csökkentése, a szélesen értelmezett társa-

dalmi-mobilitás biztosítása. ... A szakmai munka - ahol a tel-

jesítmény-elvet érvényesítjük - több szinten zajlik. Rend-

szeres előadásaink, kurzusaink, TDK-dolgozataink valamiféle 

"második oktatást" biztosítsanak számunkra. Minthogy hely-

zetünk nem független a környezetünkben történő társadalmi 

változásoktól, nem fordulhatunk befelé, nem elégedhetünk meg 

a közösségi önépitéssel. Nyitottnak és érzékenynek kell lennünk, 

válaszolnunk kell a környezet kihivásaira." 

ELTE Jogász Társadalomtudományi Szakkollégiuma 

"Az alapítók szövetkezésének célja - ... - egy szakmai 

és életmódkisérlet megvalósítása volt, egyrészt az intéz-

ményes oktatás - elsősorban a nem jogi társadalomtudományok 

terén tapasztalható - hiányainak pótlása, illetve az intézménye-

sen szerezhető ismeretek elmélyítése.másrészt egy demokratikus, 

önigazgató¡gyakorlat megvalósítása, illetve a nem kifeje-

zetten szakmai jellegű autonóm törekvések révén. A kollégi-

um tagjai saját maguk által szervezett kurzusokban vehet-

nek részt, alkalmi színtársulatot, filmklubot, "működtet-
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hetnek", kiállításokat rendeznek stb." 

Erdei Ferenc Kör 

"A kör azért választotta az Ö nevét, mert Vele valami-

képpen jelezni akar egyfajta irányt és tendenciát is. Az 

irány: az eljövendő demokrácia, népi demokrácia, a tendencia: 

az állandó változás igénye. Szerintünk e két fogalmat csak 

együtt lehet használni. Amikor 1986 nyarán a Tanárképző Főis-

kolán megalakult a Kör, ezekre az elvekre épült féléves prog-

ramja. Az öntevékeny hallgatói csoport nem ábránd, sőt -

véleményünk szerint - ez a jövő utja. Az utonóm társaságok-

nak ma még kevés a szavuk, alig-alig fogadják el az állami ve-

zetésben, sőt a közéletben is most barátkoznak létükkel. Pár 

hónapos tevékenységünk alatt a Kör elérte azt, amit első lé-

pésként tűzött ki maga elé. Megbolydult az állóviz, mobil lett 

az addig mozdíthatatlannak hitt főiskolai hallgatóság. Te-

matikánkban - többek között - helyet foglalt a magyar gaz-

daság reformjáról tartott előadás, a magyar demokrácia hiány-

jelenségeiről tartott referátum, s a magyar kisebbségek hely-

zetéről tartott élmény-tájékoztató is. Kiugró sikere volt 

szociófilmjeinknek, amelyek több szállal kötődnek az Erdei 

Ferenc nevével fémjelzett népi mozgalomhoz." 

Huszonéves egyetemisták, főiskolások, akik valami többet 

akarnak, mást is szeretnének, akik igazán tartalmasan, hasz-

nosan szeretnék eltölteni hallgatói éveiket. Közösségekbe 

szerveződnek, hogy önkifejezésüknek teret biztositva - és ha 
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a szükség ugy hozza, azt oltalomként is felhasználva, tőle 

megértést kapva - "megbolygassák a mozdíthatatlannak hitt 

állóvizet". Fiatal, ambiciózus, nyitott szemléletű, értéket 

hordozó és átadó huszonévesek Budapesten, Szombathelyen, 

Debrecenben . . . 

Jajj neked Porlód, jajj neked! 

DEÁK ZSOLT 


